

2024年全省重大项目建设启动会议举行

秉持“开工就是开工、开工就要实干” 以高质量项目讲好高质量发展“硬道理”

快报讯 1月2日，新年第一个工作日，全省重大项目建设启动会议在苏州举行。省委书记信长星、省长许昆林出席会议并讲话。

信长星指出，开年就是开工、开工就要实干，这既是鲜明信号，也是干事创业应有的作风、应有的干劲。重大项目是稳定经济运行的压舱石，是我们真正挑起大梁的硬支撑。要树牢正确政绩观抓项目建设，把绿色低碳、支撑能力、项目可持续性作为前提，看数量更看质量效益，看体量更看科技含量和绿色含量，看财税贡献更看带动引领效应，看当下产出更看未来竞争力，既高度关注、积极推进能催生新产业、新模式、新动能、发展新质生产力的重大项目，也关注和推进体量虽然不大但能够打通末梢和畅通循环的项目、强链补链延链不可或缺的项

目、利在长远的项目、老百姓获得感强的项目，滚动谋划、压茬推进。

信长星强调，招引一批好项目不容易，招引来了之后把项目建设好更不容易，关键是要真正上心、用心。要有一份真心，设身处地为企业、为项目着想，主动提供全生命周期服务、全要素链条保障。要有一份热心，把项目的事当作自己的事来办，多帮助解决一些实际困难。要有一份诚心，形成地方与企业相互信任支持的良性互动，构建亲清统一的新型政商关系。

信长星强调，新的一年全省上下要把“当表率、做示范、走在前”的果敢担当充分展现在项目建设上，以高质量项目讲好高质量发展“硬道理”，为推进中国式现代化江苏新实践提供坚实支撑。

许昆林指出，要坚持以有效投资牵引为经济持续回升提供有力支撑，加快推进项目开工，形成更多投资量、实物量，促进项目尽快投产；坚持以优质资源导入为高质量发展蓄势赋能，围绕产业链优化项目布局，聚焦科技创新提升项目质效，做优招商引资抓好项目储备；坚持以高效联动协同凝聚更大工作合力，加强监测调度，用好政策支持，强化要素保障，推动高质量发展继续走在前列。

会前，信长星、许昆林听取了省级层面和各设区市今年重大项目情况介绍。会上，省发展改革委通报了今年全省重大项目安排及一季度计划开工重大项目情况，省交通运输厅、省自然资源厅、省生态环境厅分别发言。今年省重大项目共安排510个，包括实施项

目450个、储备项目60个，数量规模同比大幅增加。与此同时，今年创新建立民间投资重点产业项目库，入库项目200个。一季度，全省计划开工亿元以上项目2710个，同比增加561个。这样的安排，进一步强化了发挥投资稳增长支撑作用、做大做强实体经济、注重科技创新引领、激发民营经济活力的导向。

启动会议后，举行了相关项目开工活动。信长星宣布项目开工。

省委常委、苏州市委书记刘小涛，省委常委、省委秘书长储永宏，陈之常等各设区市党委或政府主要负责同志，省有关部门单位主要负责同志参加启动会议和开工活动。省委常委、常务副省长马欣主持启动会议和开工活动。

(黄伟)

元旦假期江苏公铁水空发送旅客同比增150.8%

快报讯(记者 李娜)现代快报记者从江苏省交通运输厅运管局获悉，2024年元旦假期期间(2023年12月30日至2024年1月1日)，全省公铁水空共发送旅客645.6万人次，较上年同期增长150.8%。

其中公路发送旅客273.2万人次，较上年同期增长122.1%；铁路发送旅客323.8万人次，较上年同期增长192.8%；航空完成旅客吞吐量42.3万人次，较上年同期增长116.5%；水路发送旅客6.35万人次。城市客运发送旅客4520.2万人次，较上年同期增长138.3%。

2023年南京群众安全感达99.3%

快报讯(通讯员 宁公新 谢捷 李嘉 潘琦 记者 季雨)1月2日，南京市公安局长举行新闻发布会，通报全市公共交通区域治安防控体系建设成效。围绕确保公共交通区域安全，南京市公安局探索创新“战队创新驱动、赋能机制牵动、实战应用推动”的“1+3+N”工作体系，打造灵敏高效、运转顺畅的“情指行”一体化机制，推动形成“巡防、联动、打击、守护”四大防护圈的公共交通区域治安防控体系，全力保障全市社会治安大局持续稳定，全面守护群众平安出行。2023年南京群众安全感达99.3%，入选国内十大最安全城市。

市公安局紧盯“平安南京”建设总目标，科学统筹，数据赋能，动态织密公交、地铁“两张巡防网络”。在繁华商贸区、旅游景区、交通枢纽等62条重点公交线路，安排800余名警企巡检队伍；在28个地铁客流密集部位增设立岗高台，将“站巡+车巡+步巡”和“定点值守+动态巡防”相结合，强化“1、3、5分钟”快速反应能力，实现站内站外、地上地下空间区域全覆盖。

2023年，先后规范处置敏感警情700余起，盘查抓获现行违法犯罪及在逃人员500余名，帮扶救助群众5300余人次，有效保障了7.8亿人次平安出行。特别是元旦跨年安保期间，全市6个商圈20多家商业综合体共组织43场跨年活动，当日公共交通客流量超590万人次，以新街口商圈为例，跨年当晚瞬时人流量达15.6万人。南京公安充分运用大数据信息化手段，科学分析研判人员流量、流向，共投入安保警力2.22万余人次，在新街口商圈周边部署警力近3000人，采取梅花式布管、分区块管控、圈层式布防等措施，实现地上地下协同，整体化联动，确保了跨年活动气势磅礴、热烈精彩。

地铁二号线经天路站点周边去年累计发生149起电动自行车被窃警情。为解决群众急难愁盼问题，在经天路站设置了钥匙收养箱，2023年为乘客保管归还钥匙448把，预防可能产生的财产损失89万余元。目前，钥匙收养箱工程正在全市16个重点地铁车站推广，不断扩大为民服务覆盖面。

全力促进高校毕业生高质量充分就业

省教育厅通知要求进一步完善就业创业服务体系

快报讯(记者 于露)日前，江苏省教育厅向各普通高校下发《关于做好2024届普通高校毕业生就业创业工作的通知》，决定实施“江苏省2024届普通高校毕业生就业创业促进行动”，进一步完善高校毕业生就业创业服务体系，全力促进高校毕业生高质量充分就业。

通知要求大力拓展市场化社会化就业渠道。要深入开展“访企拓岗”促就业专项行动，结合毕业生就业需求，提升岗位的利用率和访企拓岗的实效性；实施“万企进校园计划”，各高校要充分发挥校

园招聘主渠道作用，积极开展“校园招聘月”、“就业促进周”、江苏“百校联动”就业活动，组织毕业生参加“百城万企——民企高校携手促就业”“全国中小企业网上百日招聘高校毕业生”等系列活动；各高校要充分挖掘新产业、新业态、新模式带动就业潜力，引导毕业生发挥专业所长，在创意经济、数字经济、平台经济等多领域灵活就业。

要充分发挥政策性岗位稳就业作用。各高校要优化政策性岗位招录安排。各高校要按时序进度抓紧完成高校升学考试的录取工作。

加大科研助理岗位开发力度，落实相关配套措施。省教育厅将积极协调有关部门推进公务员和事业单位、国企等政策性岗位招录工作；各高校要利用好基层医疗卫生、养老服务、社会工作、司法辅助、科研助理等就业机会，引导毕业生积极参与“三支一扶”“西部计划”“乡村振兴计划”等基层就业项目，鼓励和引导更多毕业生到基层一线就业；积极配合做好大学生征兵工作。

要推进构建高质量就业指导服务体系。加强就业教育和观念引导；加强生涯教育和就业指导，充

分发挥30家省级大学生职业生涯教育基地的示范作用，加强高素质专业化就业创业指导教师和毕业班辅导员培养，开展就业创业工作培训；引导强化就业实习实践，通过实习实践激发学生求职意愿、明确求职意向，帮助学生增强就业能力、获取就业机会；切实维护毕业生就业权益，加强就业安全教育和诚信教育，引导用人单位与高校毕业生及早签订就业协议书或劳动(聘用)合同并如实履约。

通知还要求精准开展重点群体就业帮扶，完善精准帮扶机制、深入实施“宏志助航计划”等。

雨停气温缓升，今晨局部有雾或浓雾

快报讯(记者 徐红艳)2024年第一个工作日，降水上线，夜里江淮之间局部有可能短暂转换为雨夹雪。1月3日天气再度转晴，今起三天全省气温有所回升。需关注的是，3日早晨江苏沿淮西部局部地区有雾或浓雾，驾车出行注意安全。

2024年第一个工作日，早上气温并不高，全省大部分地区气温在0℃以下，最低溧水，只有-3.2℃。白天大部分地区最高气温普遍比较低迷，加上天空阴沉，体感更冷，温度最高的是昆山，达到了12.4℃。另外，上一波冷空气虽然吹跑了不少雾和霾，但显然没有“驱逐”彻底，眼下北方补充冷空气正在南下影响，除了带来小雨天气，北方的霾也将向东南输送。户外空气质量不算好，外出注意防护。

气温不高，还有降水。白天，沿淮中西部地区出现小雨，其他地区多云到阴，雨水持续到2日夜里，夜里江淮之间阴有小雨或雨夹雪并渐止，苏南地区阴有小雨，其他地区阴转多云。

这波弱降水来去匆匆。今起三天，全省气温有所回升，3日早晨沿淮西部局部地区有雾或浓雾。

3日白天全省多云到晴。最高温度：沿江和苏南地区10~11℃，其他地区9℃左右；最低温度：淮北北部地区-3~-2℃，部分地区有冰冻，东南部地区1℃左右，其他地区-1~0℃。4日-5日主打晴好，气温回升。4日最高温度：西部地区12~13℃，其他地区11℃左右；最低温度：全省-3~-2℃，部分地区有冰冻。5日最高温度：沿江和苏南地区14℃左右，其他地区11~12℃；最低温度：沿江和苏南地区0℃左右，其他地区-3~-2℃，部分地区有冰冻。

以南京来看，2日夜里阴有小雨或小雨夹雪并渐止，3日-4日以多云到晴天气为主，气温呈现回升趋势，4日至5日最高气温可达11℃到13℃。3日部分地区有雾，注意出行安全。

升温过后，熟悉的冷空气降温又将上演。等到了6日-7日，新一轮冷空气又将影响江苏，带来48



昨天下午，南京飘起小雨，体感温度较低 现代快报+记者 徐洋 摄

小时最低气温下降6~8℃。近期气温起伏明显，注意添衣保暖。

未来一周全省陆上风力较弱，污染扩散条件不利，全省空气质量以良-轻度污染为主，其中省内西北部地区可达中度污染，首要污染物为PM2.5。外出注意做好防护。

南京三日天气

今天 多云到晴 早晨局部有雾
东南风3到4级 1~10℃
明天 多云 偏南风3到4级
-2~11℃
后天 多云 0~14℃